

# К читателям

КУРАТОР ПРОЕКТА



## О.С. ЯРИЛОВА

заместитель министра культуры  
Российской Федерации

На создание модельных библиотек некоторые регионы получили первые средства, в ряде — уже приступили к их созданию, есть и очень хорошая практика регионов, создавших такие библиотеки в прошлые годы. Несколько лет назад я побывала во Владимирской области в библиотеке села Боголюбово и была поражена тем, какой популярностью пользуется это учреждение культуры. Эта изменившаяся библиотека с современным пространством, с актуальными проектами стала гораздо популярнее, чем клуб, расположенный рядом. Целевой показатель национального проекта — увеличение числа посещений учреждений культуры. Все регионы стартуют с разных позиций и сами определяют, какие библиотеки достигнут его быстрее. Главное, чтобы через 6 лет мы не только повысили этот показатель, но и увидели радостные, счастливые лица людей, для которых библиотека стала не заменимой частью жизни. Мы уверены, что совместными усилиями справимся с поставленной задачей.

НАСТАВНИК ПРОЕКТА



## ГЛОРИЯ ПЕРЕС-САЛЬМЕРОН

президент Международной федерации  
библиотечных ассоциаций и учреждений

Библиотеки — это двигатели перемен. Библиотекари должны быть готовы к изменениям, открыты для всего нового, совершенствовать свои навыки и себя самих. На мой взгляд, для публичных библиотек самое главное — установить связь с людьми, которые к ним обращаются. При этом, чем больше знаний получают библиотекари, тем выше качество обслуживания читателей, чьи истинные потребности иногда трудно предугадать. Вот почему так важно вести исследования предпочтений пользователей, причем не только библиотечных: оглядеться вокруг места, где находится библиотека, узнать, какие социально-бытовые и культурные объекты есть рядом, посмотреть социальные сети и понять, что нужно людям, которые живут поблизости. Если вы будете это знать, то сможете помочь им и создать живое, творческое пространство.



## В.В. ВАНЬКОВ

директор Департамента информационного и цифрового развития Министерства культуры Российской Федерации

При обилии и простоте создания информации в современном мире библиотеки играют особенную роль как источники достоверных данных, и их задачей может стать цифровое кураторство. Быть блоггером или писателем сегодня может практически каждый, но вопрос в том, что за информацию несут эти и другие ресурсы? Объем разнообразной информации, ее доступность — это одновременно и позитивный момент развития информационного общества и серьезный вызов. И от того, насколько библиотеки готовы стать местом, куда будут приходить люди, чтобы улучшить свои цифровые навыки и грамотность, зависит их новое предназначение и социальная роль. Мне кажется, это — одна из основных задач, которые именно библиотеки могут на себя взять и решить успешно. Муниципальная публичная библиотека может стать тем многопрофильным центром, где людям понравится, и куда они придут еще много раз. Но крайне важно, чтобы это было не просто пространство, а пространство, наполненное смыслом.



## В.В. ДУДА

генеральный директор Российской государственной библиотеки

Для меня большая честь сказать несколько слов о нашем новом проекте — о модельных библиотеках. Думаю, мы начинаем очень важное дело. Давайте немного подумаем о будущем. В чем залог его успеха? В знаниях, в интеллекте, в компетенциях. Роль библиотек состоит именно в этом — стать современными центрами интеллектуального развития. Мы должны быть интересны людям, которые приходят в библиотеку, стремясь стать успешными. Мы не согласны с тем, что эпоха библиотек подходит к концу. Количество читателей, которые приходят в Российскую государственную библиотеку за книгами, растет, и то же самое может быть в любой библиотеке. Как бы ни развивались технологии, — чтение, и чтение именно книг, является залогом глубоких, фундаментальных знаний в любой сфере. Библиотека имеет значение, потому что она нужна людям.